

潜逃18年重庆“黑老大”被执行死刑

随着王平的到来 尘封10多年的系列涉黑案件全面突破

12月24日,记者从重庆市高级人民法院微信公众号上获悉,经最高人民法院核准,重庆市第五中级人民法院于24日依照法定程序对黑社会性质组织组织者、领导者王平执行死刑。检察机关依法派员临场监督。至此,这位曾亡命境外18年的“黑老大”就此了结一生。

潜逃国外18年终伏法

重庆市高级人民法院微信公众号披露,罪犯王平,化名王泽雄,男,1959年11月4日出生于重庆市九龙坡区,高中文化,案发前住重庆市江北区。王平曾于2001年潜逃国外,至2018年9月11日才被抓获归案。

2020年9月28日,重庆市第五中级人民法院对被告人王平组织、领导黑社会性质组织案一审公开宣判。被告人王平犯组织、领导黑社会性质组织罪、故意伤害罪、聚众斗殴罪、敲诈勒索罪、寻衅滋事罪、赌博罪,数罪并罚,决定执行死刑,剥夺政治权利终身,并处罚金500万元。

法院经审理查明,1995年前后,罪犯王平依托其注册成立的王氏房地产有限公司、经营的家用电器门店、在渝中区菜园坝经营的成渝线客运业务,纠集了舒本忠、张忠富、涂信福、李克术、辛忠、宋光华、王华等人为其收账、看场子等,在菜园坝成渝线客运市场中逞强斗狠,进行违法犯罪活动,初步形成以王平为首的恶势力团伙。

此后,王平以高额经济利益为诱饵,直接或通过团伙成员纠集了大量“两劳”释放、社会闲散人员,以在菜园坝铁陵宾馆六楼王平经营的桑拿部和江北区富比帝别墅王平家中等地为据点,通过有组织地实施故意伤害、聚众斗殴、敲诈勒索、寻衅滋事、开设赌场、非法拘禁等多起违法犯罪活动。

逐步形成了以王平为组织者、领导者,以辛忠、涂信福、舒本忠、熊良勇、许其贵、叶正敏为骨干成员,以蒲茂涛、鲁友森、张崇安、陈治平、曾维富、母兴有、王晓腾、陈超、刘福林等人为一般参加者的犯罪组织,成员先后共计40余人。

公安机关查明,该组织成员人数较多,有明确的组织者、领导者,骨干成员固定,组织结构严密且层级分明。

同时,法院审理认为,该犯罪组织通过参与成渝高速客运业务的经营以及有组织地实施敲诈勒索、开设赌场等违法犯罪活动攫取巨额经济利益近1000万元,并有组织地实施了故意伤害、敲诈勒索、聚众斗殴、寻衅滋事等犯罪活动,以及非法拘禁、扰乱成渝高速客运线路等违法活动,为非作恶,欺压、残害群众,共造成二人死



王平在法庭上受审。

亡、三人重伤、二人轻伤、四人轻微伤的严重后果。该组织通过实施违法犯罪活动,称霸一方,在重庆主城区和成渝高速客运市场特别是渝中区、菜园坝客运市场形成重大影响,严重破坏了经济、社会生活秩序。

一审时,重庆五中院依照《中华人民共和国刑法》有关规定,以罪犯王平犯组织、领导黑社会性质组织罪,判处有期徒刑十年;犯故意伤害罪,判处死刑,剥夺政治权利终身;犯聚众斗殴罪,判处有期徒刑十年;犯敲诈勒索罪,判处有期徒刑五年;犯寻衅滋事罪,判处有期徒刑三年;犯赌博罪,判处有期徒刑三年,并处罚金500万元;决定执行死刑,剥夺政治权利终身,并处罚金500万元。

宣判后,罪犯王平不服,提出上诉。经重庆市高级人民法院二审裁定,维持原判,并依法报请最高人民法院核准。最高人民法院经依法复核,核准对罪犯王平的死刑判决。在执行死刑

前,法院依法安排罪犯王平会见了亲属,充分保障了被执行罪犯的合法权利。

曾猖獗一时 与文强有关联

据相关资料显示,上世纪90年代,重庆九龙坡区陈家坪汽车西站聚众斗殴案、渝中区朝天门隧道枪战案、渝中区任根柱被枪击案等重大案件都与王平脱不了干系。王平也因其心狠手辣,在涉黑江湖呼风唤雨、无恶不作,知晓的人无不谈“王”色变。

当年一名目击者曾详细地回忆了朝天门隧道枪战的惊险现场:像《古惑仔》,两辆车追着一辆车,车身被打成了麻子脸,还有一名路过的乞丐被射伤。

王平本来是一个文化程度不高的社会闲杂人员,是一个从底层一路用拳头打上高位的代

表。1994年,王平为掩饰其违法犯罪活动所得以合法手段“洗钱”,注册成立“重庆王氏房地产开发有限公司”。1995年前后,王平招揽手下帮其收账、“看场子”。而他实施犯罪过程中,在2010年被判处死刑的重庆市司法局原局长文强为其充当“保护伞”。

2001年,公安部第一次“打黑”时,王平被列为A级通缉犯。他却在高压之下,收到线报顺利逃脱,文强还大大方方地参加了王平女儿的婚礼,也有人看到他王平在街上一同吃饭。有知情者透露:“全国打黑时,文强放跑了他自己的亲信。”

之后文强被有关部门约谈,当被问及他和王平是什么关系时,文强狡辩称,自己想要把一个“黑老大”培养成“侦查员”。同时,多家媒体曾报道过,文强还大大方方地参加了王平女儿的婚礼,也有人看到他王平在街上一同吃饭。有知情者透露:“全国打黑时,文强放跑了他自己的亲信。”

2001年,王平携巨款仓皇外逃至境外,因为他的反侦察意识很强,多次变更居住国(地),警方也一直未缉拿归案。

2018年,党中央、国务院发出《关于开展扫黑除恶专项斗争的通知》,针对王平一案,重庆市公安局重新成立专案组,抽调精干警力全力侦办,重新梳理王平外逃线索,调整侦查方向,积极启动国际执法合作,对王平开展境外定向追逃。

经公安部批准设立国际刑警组织中国国家中心局重庆联络处,负责国际刑警组织框架下的联络工作,统筹重庆市涉外刑事案件有关工作的组织协调、国际警务交流等工作。2018年9月11日,在全方位、多层次、宽领域的国际执法合作体系下,专案组经数月艰苦细致工作,辗转多国循迹追踪,一举将王平从境外抓捕归案。

随着“黑老大”王平的到案,尘封10多年的系列涉黑案件全面突破。专案组从王平黑恶势力违法犯罪重大案件入手,梳理重要线索30余条;结合调查摸排、蹲点守候传统侦查方式,综合运用多种侦查手段,多侦联动,全面出击,先后在重庆、四川、贵州等地抓获数十名涉案嫌疑人;制定周密审讯方案,步步为营,逐层突破策略,最终一举突破案件核心成员王平、叶正敏、许其贵等犯罪嫌疑人;围绕其涉及的客运市场、旅游行业及赌场场所等,全面调查取证,全力查找受害人、见证人近600人。

图文据封面新闻

“车顶维权”女车主诉特斯拉案昨日开庭

特斯拉:积极应诉,尊重司法裁判

时隔8个月,特斯拉女车主车顶维权一案再起波澜。

12月24日上午9时,特斯拉车顶维权女车主张女士起诉特斯拉名誉权纠纷一案在河南省安阳市北关区人民法院如期开庭。

对于此次案件,特斯拉工作人员回复称:“我们会积极应诉,尊重司法裁判,在此之前不希望有过多干扰声音,对舆论造成误导。”

记者在现场看到,原告特斯拉车主张女士于昨日早上8点30分许现身安阳市北关区人民法院。

据张女士的代理律师付建介绍,此次诉讼请求主要包括要求特斯拉方停止名誉侵权并消除影响,书面赔礼道歉并在全国性媒体刊发道歉公告,在官方微博发表致原告的书面道歉信(连续三十日微博置顶),索赔精神损害赔偿金5万元。此外,因张女士还未拿到行车记录的全部资料,所以先提起名誉侵权起诉,张女士也希望获得事故发生时的完整行车数据。

图文据中国证券网、人民资讯



张女士于昨日早上8时30分许现身安阳市北关区人民法院。

版权所有 违者必究

总值班:贾敬伟
一版编辑:孙霁
一版美编:冯漫

零售
专供报



辽/沈/晚/报/好/物/优/选